

„A I 935“ ali kino življenja.

Vöslau je letovišče blizu Dunaja. Lani ni imelo dovolj živil. Občinski oče Frömmel je k sreči imel svoje »veze«. Njegova znanica, poštnega uradnika gospa Marija Gellör, je imela adoptivnega očeta. Ta se je imenoval Andrej Medicus, baron von Mainburg, podranjko Avstrije je bil e. k. korvetni kapetan, sedaj umirovljen. Stari morskoli volk sedaj trguje z rumunsko moko. Seveda z uspehom. Gospa Gellör je malo po njegovem odhodu v Rumunijo pokazala občinskemu očetu Frömmelu pismo z rumunsko znamko. Hura! Vöslau bo kmalu sit — (sita, sito?) — ker je že na potu žito. Veliki dunajski parnik Szent István, do vrha krcat z moko za Vöslau, je že na potu. Baron Medicus de Mainburg prihaja sam s tem parnikom!

Oh! Dunajsko časopisje poroča kmalu na to iz donavske Lom-Palanke žilostne, toda resnično vest, ki jo listom telefoniral sam tajnik dunajskega rumunskega poslanstva: Szent István se je potopil in moka z njim, baron de Mainburg je eiser živ, toda težko rajen na stegnu. In zopet pozneje prihajajo iz Sibira, iz bolnice, pomirjevalne brzojavke, Baronova rana se je! Pacient se počasi popravlja. Pojem ozdravi in pride k moči, odpotuje na Reke, tam proda enega svojih lepih rozdov italijanski lesni družbi za milijon lir. Z Reke se odpelje kapitan v Genovo, pa ne z ladjo, ampak z svojim avtomobilom A I 935, ki ga je kupil v Rumuniji. V Genovi dvigne one tri milijone lir, ki mu jih dolguje zavarovalnica za nezgodo Szent Istvána. Na to se baron okreva. Kam? Seveda domov, v Vöslau, da obišče svojo drago pastorko, gospo Gellör, in joj izroči dragocene darove iz Rumunije in Italije. Tudi mora iz dobljene zavarovalne odrajtati občini vöslavski odškodnine na nesrečno potopljeno moko, in oneno ali se ne bi tudi osebno spoznal z občinskim svetnikom Frömmelom?

Toda nesreča nikdar ne miruje. Z nesrečo, ki se je sedaj pripetila baronu, se je pred štirinajstimi dnevi občino pečalo vse dunajsko časopisje. Defili naslovi so pripovedovali o strašnem roparskem umoru na vozni cesti med Enetkami in Mestre. Briganti so tapadli avto A I 935 in umorili lastnico, bivšega e. k. korvetnega kapitana dediča de Mainburga. Da si je truplo bilo razmesarjeno, se je identičnost dala dognati, saj se je na umorjenčevem stegnu videla brazgotina od one izletene rane, dobljene pri potopu Szent Istvána . . .

Razburjenje na Dunaju. Listi so dočili to vest od poluradne zasebne korespondence Herzogove, ki jo je doblila pri korespondenčnem biroju, ta pa zopek od nemškega poslanstva, kajti baron Mainburg je bil po rodu iz Hanovra. Dunajska policija je pričela z delom. Brzojavila je beneški policiji sajtečnejše podrobnosti, saj se je umorjenčeva pastorka v spremstvu občinskega očeta oglasila na policijski hišek na Schottenringu in na centesimo natančno navedla vse vsote, ki jih je umorjenec imel pri sebi. Tudi je pokazala njegova pisma, kjer je bilo jasno, kaj vse ji prinaša ljubeznivi in nesrečni adoptivni očka v dar. Za sama darila so bila vredna več milijonov avstrijskih kron, — kaj še vse drugo! Zato so časopisi prinašali cele kolone o dogodku z beneške ceste in oškodovanka je razpisala dvajset tisoč lir nagrade za onega, ki najde morilca nesrečnega milijonarja.

Kmalu nam je postela prišla . . . gospo Gellör samo! Izkazalo se je namreč, da gospod Medicus baron de Mainburg nikdar ni bil v imeniku ranjke e. k. avstro-ogrske marine, in sploh v nobenem imeniku, ampak da sploh nikdar in nikjer ni živel, razen v fantaziji goljufive ženske. Goljufiva? Zive duše ni ogoljufala za en sam avstrijski vinar, tudi ni imela nikdar takšnega namena. Le pesniško navdahnjena je bila in si je izmislila cel roman. Pa s kolikim talentom! Ustvarila je pravečatega romanskega junaka, tako živega in verjetnega, da se je časopisje dvakrat bavilo z njim, vöslavski občinski svet je z njim korespondiral, celo avto A I 935 je bil res nekoč prodan iz Avstrije v Rumunijo, stara pisma so kazala pristne poštno pečatne žige, vsaka podrobnost je bila pristna. — Roman, v katerega se je vživela žena nižjega poštnega uradnika, je prav dober, čeprav nekoliko kinematografski roman!

Gospa Gellör ni nikogar ogoljufala. Zato so jo te dni izpustili iz zapora, že radi ubogelega malega dekletca, ki ga je prinesla seboj v policijski zapor. Proti »pisateljici« senzacijskega romana »A I 935« so pa naperili proces radi »potegavščine oblastni«. Ona priznava in pravi, da je le posnela dejanje kriminalnega romana, ki ga je nekoč nekje čitala. Morda bo še hudo kaznovana, uboga nadarjena »pisateljica«, radi svoje žive fantazije, a gospa Hedwig Courths-Mahler, ki piše tako slabo romane in ki jo slovenske in hrvatske dame tako radi čitajo, še vedno ni zaprta, čeprav se ji ni nikdar posrečila tako živa figura, kakor je »umorjeni« baron Mainburg. Nasprotno, gospa Courths-Mahler dobiva dobre honorarje in tantieme! Ali je to pravica?

TEKMECI BERNARDA SHAWA.

Dramatik Bernard Shaw je vesel clovek. Pred kratkim so londonski časopisi razposlali vprašalje pole svojim naročnikom, kdo so trije največji Angleži sedanjega časa. Večino so dobili Lloyd George, Bernard Shaw in znani »filmstar« Charlie Chaplin. Na neki pojedini so vprašali Shawa, kaj si misli o tej družbi. Rekel je: »Proti Chaplinu nimam nič«.



Zidano poslopje

(v ploščini od 200 m² dalje), ki se da preurediti za mehanično delavnico **se išče** 653

za nakup ali pa proti najemini v sredini mesta ali tudi okolici. Ponudbe pod »Mehanična delavnica« na A. oma Company, d. z. o. z., Ljubljana, Kongresni trg 3.

Zahtevajte

v kavarneh, gostilnah, brivnicah in javnih lokalih **„JUTRO“**

Mali oglasi

stanje do 20 besed 1 Dn., vsaki naslednji 5 besedi 1 Dn. — Trgovski oglasi, doplačevanje, spremembe do 20 besedi 5 Dn., vsaki naslednji 5 besedi 3 Dn. — Plače se sprej. (Lahko tudi v zbirkah.) Ne vprašanje se odgovarja le, ako je vprašanje priložna znamka za odgovor.

Streže

Prodajalka 649

se takoj sprejme proti dobri plači. Izur, ena mora biti v vezenju na šivalne stroje. Naslov v upravnistvu »Jutra«.

Kupim

Damsko kolo, 630

dobro ohranjeno, se kupi. Ponudbe na upravo »Jutra«.

Kopirna preša, 637

rabljena, se kupi. Posudbe na Novak, Ribnica, Dolenjsko.

Vreče 606

vsake vrste iz jute, teške in papirne kupuje vedno in v vsaki množici ter jih plačuje najbolje trgerina J. Kušan v Kranju (Gorenjsko).

Prodajam

Premog, 655

2500 kalorij, drohan, za kurjenje parnih strojev, se prodaja po Din 1150.— pro vagon. Anton Srebotnjak, Ljubljana, Kolodvorska ulica 31.

Prodaja se 638

več dobro ohranjenih stanovanjskih vrat in sobnih peč. Simon Gregorčičeva ul. 11/1.

Lokal

Trgovec 643

išče prostore za trgovico na deželi za v najem ali kupiti. Ponudbe je poslati pod »Trgovec« na upravo »Jutra«.

Krojalka delavnica

z vsem inventarjem se odda v podnajem, oairoma sprejme se kompanjon ali prostor odda za kako drugo porabo. Naslov pove uprava »Jutra«. 597

Trgovski lokal 635

za manjšo pisarno in manjšo ročno ali večjo skladišče priložno v Ljubljani se išče. Uboje je lahko tudi na dvorišču, eventualno združeno v enem večjem prostoru, najraje v vredini mesta. Ponudbe pismeno na upravo »Jutra« pod »Trgovski lokal«.

Nepremičnine

Hiša 654

z lepim trgovskim lokalom na

prometnem kraju, 4 minute od električne železnice, se radi boleznii zamenja za po sestvo na deželi ali pa se ceno prodaja. — Naslov poš. An. zavod Drago Beseljak in drug, Ljubljana, Sodna ul. 5.

Dopisovanje

Mladenč,

trgovsko naobrazen, 28 let star, se želi v svrhe ženitve seznaniti z gospodično ali vdovo, ki ima lastno trgovino s' kapital, katerega bi potem skupno obrnila v trgovski promet. Le resne ponudbe je poslati s sliko pod: »Kovati si bodočnost« na upravo »Jutra«. 625

Razno

Dobra prilika.

Kdor mi odkupi celo opravlo, obstoječo iz ko pletne spalnice, kuhinjske opravle itd., odstopim dotičnemu stanovanju, obstoječo iz dveh sob in kuhinje v centru mesta. Stranke brez otrok imajo prednost. Le pismene ponudbe pod »Stanovanje«, poštno-črte Ljubljana l. 658

Razpošiljalna

„KONKURENCIJA“
Ljubljana - Zg. Šiška

„Slovenski bombaž“
za pletenje
znamke „Jagnje“
v vseh idejih barvah in vsake debelosti.

Blagovolite vzeti na znanje otvoritev nove trgovine z železnino in s stroji na debelo in drobno

Pozor!

ŠOŠTERIČ, PETAN & ERKER
v Ljubliani, Resljeva cesta št. 20

Pozor!

katero tvrdko pri nakupu posebno priporočamo slav. občinstvu, obrtnikom, zlasti trgovcem na deželi. 636

Kdor hoče imeti res s pristnim blagom prepletkano hišo, pohištvo in lakiranje raznih „koles“ v peči, naj se obrne na tvrdko **Tone Malgaj,** stavbni in pohištveni inženir in ličar, Ljubljana, Kolodvorska ulica 6.



Zveza Slovenskih trgovcev in združene veletrgovine v Celju naznanjajo tužno vest, da je njih družbenik, gospod

Anton Kolenc

veletržec v Celju,

dne 10. t. m. ob pol 3. uri zjutraj po kratki, mučni boleznii preminul. Pogreb se vrši v nedeljo dne 12. t. m. ob 16. uri. Pokojniku bemo ohranili časten in trajen spomin.

V Celju, dne 10. sučca 1922.

Tvrdka Anton Kolenc in drugovi, veletrgovina v Celju, javlja s tem žalostno vest, da je nje ustanovitelj, gospod

ANTON KOLENC

veletržec v Celju

danes dne 10. t. m. ob pol 3. uri zjutraj po kratki mučni boleznii preminul. V pokojniku je izgubila naša tvrdka najboljšega prijatelja in dobrotnika.

Čast njegovemu spominu!

V Celju, dne 10. marca 1922.

Kreditni zavod za trgovino in industrijo, Ljubljana,

Brzojavni naslov: Kredit Ljubljana Prešernova ulica 50, v lastnem poslopiu. Telefon št. 40 in 457

Obrestovanje vlog, nakup in prodaja vsakovrstnih vrednostnih papirjev, deviz in valut, borzna naročila, predujmi in krediti vsake vrste, eskompt in inkaso menic ter kuponov, nakazila v tu- in inozemstvo, safe-deposits itd. itd.



V imenu vseh sorodnikov naznanjam žalostno vest, da je umrl danes dne 10. marca ob pol 3. uri zjutraj po kratki, težki bolezni, gospod

Anton Kolenc,

veletržec v Celju.

Zasnival je večno, sladko spanje naš dobri, nepozabni pokojnik.

Ohranite mu lep spomin vsi, ki ste ga poznali in radi imeli.

Pogreb se vrši v nedeljo dne 12. t. m. ob 16. uri iz hiše žalosti na okoliško pokopališče.

V Celju, dne 10. marca 1922.

Marija Kopušar.

647

Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Celju javlja s tem žalostno vest, da je njen prezaslužni predstojnik, gospod

Anton Kolenc,

veletržec v Celju,

danes dne 10. t. m. ob pol 3. uri zjutraj umrl.

V pokojniku je izgubil naš zavod požrtvovalnega in zvestega sodelavca.

Čast njegovemu spominu!

V Celju, dne 10. marca 1922.

Podružnica
Ljubljanske kreditne banke v Celju.

648



Kamnoseška industrijska družba v Celju

naznanja, da je danes po kratki bolezni preminul njen velezaslužni družbenik, gospod

Anton Kolenc,

veletrgovec in industrijec v Celju.

Vse svoje moči je posvečal delu in narodovemu blagru.

Blag mu spomin!

V Celju, dne 10. marca 1922.

649